

Ve dnech 17. - 18. 7. se ve francouzském Brianconu konal druhý letošní závod Světového poháru v lezení na obtížnost, kde se mezi 78 muži a 51 ženami představilo i 6 českých reprezentantů

Páteční kvalifikace zvládl ve velkém stylu Adam Ondra. Kvalifikační cestu č. 1, v níž zahajoval, bez problémů topoval, což pak dokázal už pouze Francouz Romain Desgranges a Rakušan Schubert, cestu č. 2 pak s přehledem topoval také, když stejného výsledku dosáhli kromě obou soupeřů rovněž topujících první cestu ještě Španěl Ramón Julian Puigblanque a Rus Dimitrij Fakirianov. Pro Adama to znamenalo postup do večerního semifinále z děleného 1. - 3. místa a dle jeho slov se mu druhá kvalifikační cesta lezla nejlépe ze všech cest na obou letošních závodech SP.

Tomáš Binter ml. startoval jako první ze všech našich závodníků, když do cesty č. 2 nastupoval jako třetí v pořadí. Do stropu došel snadno, jenže po sklepaní nenabral oblý chyt za výlezovou hranou dost vzadu a ruku už nedokázal posunout, takže nemohl přestavět nohy a chyba znamenala až dělené 62. místo v cestě. Cesta č. 1 po malých chytech na prolomený úchop se mu vzhledem ke zraněnému prstu lezla podstatně hůř, ale bojoval a dostal se až na strukturu k předposlední expresce, kde nenašel dost klidu na sklepaní a už z ní neodlezl. Jeho výkon mu vynesl 37. příčku v cestě, pouze + navíc by znamenalo 23. místo v cestě a výkon, s nímž 5 lezců postupovalo do semifinále. Po chybě v první kvalifikaci z toho však byla pouze celková nepostupová 54. příčka.

Martin Jech měl tentokrát na rozdíl od Chamonix ideální los, zahajoval v cestě č. 1 jako 9. v pořadí a při srovnání videopředlezu a závodníků před ním si vytvořil vlastní variantu řešení stropu, kterou sice realizoval na hraně rizika, ale vyšla mu a zastavil ho až krok z malé lišty po výlezu ze stropu, což znamenalo dělenou 55. pozici v cestě. V cestě č. 2 ale spadl ze stejného chytu jako Binter, když nejprve udělal drobnou chybu ve spodní pasáži, kterou dokázal napravit, ve stropě se sice dobře srovnal a chyt ve výlezu nabral správně, pak ale nedokázal najít pozici nohou na struktuře, což znamenalo pád, dělené 62. místo v cestě i celkově.

Mezi ženami si opět nejlépe vedla Iva Vejmolová, která zahajovala v cestě č. 2. kde nejprve s převahou přešla nepříjemnou pasáž po strukturách ve stropě a až v horní části těsně nedotáhla dynamický krok ze dvou oblín. Tento výkon znamenal dělenou 27. pozici v cestě a naději na postup do semifinále. Před druhou cestou (č. 1) ale na Ivu dolehla nervozita, která jí lezení rozhodně neusnadnila, přesto lehce zvládla nepříjemnou spodní pasáž, v klíčovém místě ale pak Iva zaváhala při výběru z řešení s přibráným stupem a bez něj a krok pak už byl o kousek kratší, než bylo třeba. V cestě tak Iva obsadila dělenou 33. pozici a celkově jí patří 36. místo, o němž se rozdělila s Ukrajinkou Kazbekovou. Na jistý postup do semifinále by Ivě Vejmolové stačilo přidat v obou cestách pouze krok... Iva ale již podruhé jasně prezentovala, že na semifinále Světového poháru má a potřebuje jen odlepit kousek smůly, což se již brzy určitě podaří.

Výrazné zlepšení ve srovnání se svým prvním závodem SP v Chamonix zaznamenala Gabriela Vrablíková. Ta zahajovala v cestě č. 1., kde bez problémů přešla nepříjemnou spodní část, která zastavila několik závodnic, včetně úřadující mistryně světa v kategorii A Rakušanky Schubert a zastavil ji až výlez ze stropu, kde se přece jen příliš dlouho zdržela při hledání pozice nohou ve špatné oblíně a následný krok už pak nemohla dotáhnout. V cestě jí to vyneslo dělenou 37. příčku a Gábina nastupovala do druhé cesty s odhodláním pozici ještě vylepšit. Na začátku stropu ale z přemotivovanosti překřížila ruku do spodřáku horem a navíc nenašla stup na druhou nohu, což znamenalo pád, dělené 44. místo v cestě a 43. celkově. Přesto jde o solidní výsledek na úrovni výkonů Lucie Hrozové na francouzských závodech SP v letech 2008 a 2009.

Tereza Svobodová, která v českých barvách startuje na vlastní náklady, po příjezdu do Brianconu onemocněla. Přesto k závodu nastoupila, ale její stav jí mnoho nedovolil. Zahajovala v cestě č. 2, kde obsadila 50. pozici, v cestě č. 1 pak také překonala nepříjemný začátek, ale dál už to nešlo. V této cestě skončila na dělené 47. příčce a celkově jí pak nemilosrdný geometrický průměr zařadil na 51. místo.

Pro představu o vyrovnanosti startovního pole i úrovni závodních cest opět několik příkladů: Rakušané, kteří jsou lezeckou velmocí, měli v mužském semifinále pouze jediného zástupce, jímž byl Jakob Schubert, úřadující juniorský mistr světa Bernhard Rock obsadil dělenou 30. příčku, Francouz Blein, který byl 17. před týdnem v Chamonix, skončil v Brianconu 48., Španěl Blasquez, který byl v semifinále posledního závodu SP 2014 a před týdnem v Chamonix skončil 34., byl v Brianconu 68. atd. Mezi ženami se pak do semifinále neprobojovala ani špičková ruská lezkyně Jevgenija Malamid, která nechyběla v žádném semifinále závodu SP v lezení na obtížnost, jehož se účastnila od roku 2009. V Brianconu jí výkon stačil na 32. pozici, přičemž v cestě č. 1 skončila až za naší Ivou Vejmolovou.

O vyrovnanosti startovního pole a drobnostech, které na této úrovni rozhodují, ostatně svědčí i vývoj mužského semifinále. Když Němec Halenke už nedokázal zamknout chyt pod velkou kulatou strukturou v horní části cesty, dalo se předpokládat, že tento medailista z předchozího SP v Chamonix bude ve finále chybět a tento předpoklad se potvrdil. Když pak Španěl Ramón Julian Puigblanque po smeknutí nohy neměl šanci jednou rukou udržet chyt ve stropě, bylo jasné, že ve finále bude chybět i vítěz z Chamonix. Obrovské překvapení naopak znamenal postup Japonce Minoru Nakano, který byl loni v Brianconu 44. až za naším Binterem, jeho dosud nejlepším umístěním v evropském závodě SP v lezení na obtížnost bylo 14. místo z Imstu v roce 2013, před týdnem v Chamonix byl 15. a v Brianconu do semifinále postupoval z 18. místa, když v cestě č. 1 byl na 20. místě dva kroky před Binterem, ve druhé pak na dělené 18. příčce. Dosud největším úspěchem a jediným finálovým umístěním v životě tohoto Japonce, který preferuje lezení na obtížnost, bylo paradoxně 6. místo z letošního závodu SP v boulderingu v čínském Haiyangu. Nakano ovšem lezl semifinále skvěle a dostal se až do velké kulaté struktury, která znamenala hranici postupu do finále.

V průběhu semifinále, které bylo časově posunuto kvůli dešti, se postupně měnily podmínky a to v neprospěch postupujících s lepším umístěním, kteří lezli později, protože chyty s přicházející nocí začaly vlhnout. Po skvělém výkonu Francouze Suppera, který postupoval ze 7. místa a skončil krok před topem, se větší vlhkost stále výrazněji projevovала a čeští příznivci se začali obávat, aby další překvapení nebylo na úkor posledního medailisty z Chamonix, který ještě mohl postoupit do finále. Adam Ondra ovšem lezl výborně, jenže kromě podmínek musel bojovat i s jističem, který se s ním přetahoval o lano. Adam, ač mohl, technický incident neohlásil, ale přesto žádné překvapení nepřipustil, rozhodující strukturu s převahou nabral oběma rukama a spadl až z kroku do dalšího chytu, což mu zajistilo bezproblémový postup ze 3. pozice, o níž se dělil s Francouzem Desgrangesem, z druhého místa postoupil Rakušan Schubert a jako první ze semifinále postoupil již zmíněný Francouz Supper.

Nedělní večer patřil nejprve ženskému finále, v němž zvítězila Korejka Jain Kim před Rakušankou Jessicou Pilz a Belgičankou Anak Verhoeven, čtvrté místo obsadila Francouzka Mathilde Becerra, která v kvalifikační cestě č. 2 předstihla naší Ivu Vejmolovou pouze o krok...

Večer vrcholil finálovým soubojem mužů, v němž nejprve zmíněný Japonce Nakano Minoru pokračoval v potvrzování toho, že startovní pole je více než vyrovnané, protože ač postupoval

ze 7. místa, svým výkonem, z něhož byl sice znát respekt, ale nebyly v něm zásadnější chyby, se propracoval až na konečnou 2. pozici.

Český reprezentant Adam Ondra lezl jistě až do místa, kde bylo třeba přes dva malé chyty přejít do bočáku na struktuře. Adam první chyt nabral bez problémů, pak mu ale uklouzla noha při výměně, když se chtěl postavit na stupy na struktuře a neměl šanci pádu zabránit. Vzhledem k tomu, že se to stalo už v pasáži, kde každý krok znamenal posun ve výsledkové listině, znamenalo to bohužel celkové 7. místo. Vítězem se stal Francouz Gautier Supper, který zopakoval výborný výkon ze semifinále, nicméně topu se tentokrát nepřiblížil, 3. příčku obsadil Rakušan Jakob Schubert.

Další zastávkou Světového poháru bude 31. 7. - 1. 8. rakouský Imst.

Tomáš Binter